Perencanaan program pembel
Perte




Perencanaan pembelajaran merupakan
proses penerjemahan kurikulum yang berlaku
menjadi program-program pembelajaran
yang selanjutnya dapat dijadikan pedoman
oleh guru dalam penyelenggaraan
proses pembelajaran



Mengapa

1

Sebab kurikulum yang disusun

oleh para pengembang pada
dasarnya hanya berupa

rambu-rambu secara umum



2

DIm KTSP, hanya berisi SKL
dan Standar Isi setiap mata

pelajaran yang terdiri atas
SK dan KD



3

Kurikulum merupakan
dokumen yang harus

dikem

bangkan pada program

perencanaan dan

diim;
kegia

plementasikan dalam
tan yang lebih praktis
oleh guru



Program yang harus dipersiapkan guru sebagali
proses penerjemahan kurikulum:

Program menyusun alokasi waktu dan kalender akademis

Program Tahunan

Program Semester

Silabus

Program Harian atau Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP)



—

A. Alokasi Waktu dan Kalender Akademis

Fungsi:
Mengetahui berapa jam waktu efektif yang tersedia

untuk dimanfaatkan dalam proses pembelajaran
dalam satu tahun ajaran

Hal ini diperlukan untuk menyesuaikan dengan SK
dan KD minimal yang harus dicapai sesuai dengan
rumusan Standar Isi yang ditetapkan



Rincian Minggu-Efektif———

Sekolah T
Mata Pelajaran @ ...,
Kelast/Program: ¢ o o viviiay

Tahun Ajaran L
No. Bulan Jumlah
Minggu Hari
1. Juli 2 12
2. Agustus 4 24
3. September 3 18
4. Oktober 1 6
5. November 4 24
6. Desember 2 12

Jumlah 16 96



- B. Program Ta

Sekolah e
Mata Pelajaran @ ...,
KelasiProgramisnnmnm
Tahun Ajaran S

No. | No. SK/ SK/KD ALOKASI KET.
KD WAKTU



C. Program Semester

Sekolah e
Mata Pelajaran @ ...,
Kelas/ Programyiisiiininnni
Tahun Ajaran ammnan




D. Silabus

BSNP merumuskan , SILABUS adalah rencana
pembelajaran pada suatu dan/atau kelompok
mata pelajaran/ tema tertentu yang mencakup
standar kompetensi, kompetensi dasar, materi
pokok/pembelajaran, kegiatan pembelajaran, dan
indikator pencapaian kompetensi untuk penilaian

Harus lebih aplikatif daripada Program Tahunan
dan Program Semester



SILABUS

Nama Sekolah
Mata Pelajaran
Kelas/ Program

Standar Kompetensi

Kompetensi Kegiatan Materi
Dasar Pembelajaran = Pelajaran

Semester ST ey

Indikator

Penilaian

Alokasi
Waktu/
Minggu

Sumber
/ Bahan



—

E. Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP)

RPP adalah program perencanaan yang
disusun sebagai pedoman pelaksanaan
pembelajaran untuk setiap kegiatan proses
pembelajaran

RPP dikembangkan berdasarkan silabus



Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP)

Nama Sekolah
Mata Pelajaran
Kelas/ Semester
Standar Kompetensi
Kompetensi Dasar

Indikator

Alokasi Waktu

00w

Tujuan Pembelajaran

Materi Pembelajara

Metode Pembelajaran
Langkah-langkah Pembelajaran

No.

Kegiatan Pembelajaran

Alokasi Waktu

Keterangan

Pendahuluan

Kegiatan Inti

Kegiatan Akhir

E. Sumber Pembelajaran

F.

Media

G. Penilaian




